

# К ПОБЕДЕ КОМУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года № 69 (4871) Четверг, 8 июня 1978 года Цена 2 коп.

## ...В сердце было мое



ления буровых работ № 1  
А. И. Мурзенко:

— Мы благодарны товарищу Леониду Ильичу Брежневу за его неустомимую борьбу за мир. Советский народ, перенесший тяготы войны, как никто другой, знает цену мирному чину. Каждый человек считается сделать все в интересе обеспечения спокойной жизни на земле. Наш коллектив гордится, что в Правлении Советского Фонда мира входит передовой буровой мастер Герой Социалистического Труда В. М. Агафонов. Подкрепляя свою заботу о мире, коллектив буровиков наметил перенесение в Фонд мира свой скромный вклад — буровой заборот в огромное дело.

В годы войны мне довелось участвовать в сражениях на Северном Кавказе. Наша часть находилась поблизости от 18-й армии, в которой служил Л. И. Брежнев. Мы часто встречались с ее десантниками. Много боев прошел за освобождение городов Крыма, Украины, и вследуя им наблюдал героизм наших людей. Три миллиона коммунистов страны погибли в годы войны, но пять миллионов пополнили ряды нашей партии. «Хочу идти в бой коммунистом», — писали фронтовики в своих заявлениях. В 1944 году такое заявление написал и я. Вот уже 34 года с гордостью ношу это звание, — так сказал в своем выступлении начальник ПТО по бурению объединения Сургутнефтегаз И. И. Логинов.

— Мне, как всем советским людям, особенно близки последние строки воспоминаний о Малой земле: «И если бы спросили меня сегодня, — говорит Л. И. Брежнев, — какой главный вывод сделал я, пройдя войну от первого до последнего дня, я бы ответил: быть ее больше не должно. Выйти войны не должно никогда».

Уроки возрождения учат нас статью руководства, учению концентрировать силы и срасив на главных участках работы. — На трибуне начальник цеха подготовки и первокачки нефти НГДУ Сургутнефти А. Т. Кондратюк — в книге «Возрождение» особое внимание уделяется вопросу критики и самокритики. Принципиально честные члены имеют мысли Леонида Ильича о плановых дисциплинах.

Слово берег главный геолог Сургутского управле-

ния А. Ильину. Вечерами Великой и седьмидесятника молодежь, члены Коммунистической партии и беспартийные — все с одинаковым интересом и подъемом пришли участи в обсуждении книг Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

С докладом перед активом партийной и общественных организаций объединения Сургутнефтегаз выступила зачетчица генерального секретаря партикома Н. А. Мальцева.

«Малая земля» — это волнующий рассказ о великом подвиге советского народа в годы Отечественной войны. «Возрождение» — логическое ее продолжение. Эти книги не только воспоминание о прошлом, они имеют прямую связь с задачами сегодняшнего дня, с перспективой коммунистического строительства, — отметила в своем докладе Н. А. Мальцева.

«Когда теперь, треть века спустя, — пишет товарищ Л. И. Брежнев в книге «Малая земля», — вспоминаешь о том, что вышло на долю бойцов, командиров, политработников нашей армии, как же верится порой, что это все было, что это можно было выдержать. Однако выдержали, через все прошли и победили, разгромили фашистов».

Л. И. Брежнев в «Малой земле» четко представил характер настоящего политработника в армии. В ней с огромной силой воссозданы образы бойцов, вынесших на своих плечах все тяготы войны, командиров. Эта книга — ценинейший вклад в героическую летопись Великой Отечественной войны.

В второй книге — «Возрождение» гов. Л. И. Брежнев с глубокой исторической достоверностью рассказал о первых, послевоенных годах, охаракте-

## «СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ» В СУРГУТЕ



Две недели в нефтяных районах Приобья — Нижневартовском и Сургутском — работала визитная группа редакции заместителя редактора по отделу тяжелой индустрии В. А. Кремера и собственного корреспондента газеты по Тюменской и Омской областям В. А. Носков.

В Сургуте журналисты побывали на Федерации и Западно-Сургутском месторождениях, ГРЭС. На встрече

за круглым столом в городском комитете партии с руководителями нефтедобывающих и строительных предприятий, партийными и советскими работниками были подняты актуальные вопросы ускоренного развития добычи нефти, строительства жилья, объектов культуры быта, благоустройства города. Намечена конкретная программа выставки газеты.

В. ТЕН.

▲ ЗА ТЮМЕНСКИЙ МИЛЛИАРД

## РАЗГОН ВЗЯТ

Хорошие темпы избираются бурильщиками и комсомольско-молодежной бригадой мастеров Е. Шепелева, на счету которой за пять месяцев 17,460 метров скважин. А. Халиповская оказалась высоким мастером: 10 июня при плане 13,400. По 1978 года нести поченную вахту по добыче миллиардной тонны нефти Главно-Баклеев, который провел последние четыре скважины без исправительных работ.

Набранные бригадой темпы работы позволяют с уверенностью сказать, что государственный план трех лет в пятнадцати будет выполнен досрочно, в сентябре. Это станет трудовым подвигом буровиков председателю Советской Конституции.

Ю. БЕЛОЗЕРОВ, заместитель начальника отдела НОТИУП Холмогорского управления.

## Итоги партийной учебы

▲ В ГОРКОМЕ КПСС

Бюро городского комитета КПСС проводило постановление по завершению учебного года в системе партийного просвещения и экономического образования трудящихся.

В постановлении отмечается, что в истекшем учебном году городская партийная организация в области марксистско-ленинского обновления тружеников объединения с еще большей энергией работает над выполнением постановления ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС».

В ряде партийных организаций сложилась система по контролю, анализу эффективности политического просвещения и экономического образования тружеников. В парторганизациях домостроительного комбината, трестов СургутгипроПО, Запсибирэнергострой, Сургутгазстрой, ГРЭС, объединенного авиаотряда и других систематически заслушивались в собраниях, заседаниях партийного и бюро вопросы организации и хода политической и экономической учебы.

Организовано, в обстановке деловитости и принципиальности прошли итоговые занятия в партийных организациях, нефтеперерабаточной, вексенидии, речного порта, треста Сургутнефтепромстрой, комбината аромышленных предприятий и в ряде других.

Решением бюро горкома КПСС званье «Лучший пропагандист» присвоено большой группе активистов. По итогам смотро-конкурса кабинеты политического просвещения я в общественных началах первое место присуждено кабинету политпросвещения ДСК.

## Золотому юбилею

Коллектив Сургутского рыбокомбината в первые годы социалистического обязательства и дал слово святое выполнить плана выловить 300 центнеров живого сарепты, выработать 250 тысяч условных банок консервов, выпустить рыбную продукцию на 85 тысяч рублей, реализовать на 50 тысяч рублей.

Все в цехах и службах ветераны-препринятели города проходят рабочие собрания. На них известники, рыбаки, консервщики ведут разговор о том, что и как нужно сделать, чтобы сдержать слово.

М. МИХАИЛОВА.



## НАУКА — НЕФТИНИКАМ

▲ Коллектив производственно-технической фирмы СибиргипроЕГАЗ досрочно завершил задание шести месяцев.

С начала года от введенных научных разработок на объектах города и обустройства нефтяных и газовых месторождений получен экономический эффект почти на пять миллионов рублей.

## НОВЫЕ ЭКСПЕДИЦИИ

▲ Две новых нефтеразведочных экспедиции вошли в состав объединения Объединение — Ноябрьская и Красноленская.

Возглавили их опытные специалисты Г. И. Фомичев и И. Ф. Морозов. Новые коллективы будут вести поисковые работы на севере Красноленского и Сургутского районов.

## НОРМА УМЕЛЫХ

▲ Монтажное управление № 6 приступило к работе на подпорной насосной станции Усть-Лабинской НПС.

Участку В. А. Богодюка предстоит выполнить здесь ряд электромонтажных работ. Коллектив на метил покинуть этот объект в конце июня, что более чем в два раза опережает нормативное время.

## ◆ ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

## И в том ее заслуга

Надежда Александровна Лучина работает инженером в управлении механизации № 6 объединения Сибкынгизстрой, а ее общественное поручение — заместитель пропагандиста экономической школы «Инженерный труд в социалистическом обществе».

Надежда Александровна активно участвует в организации занятий, в подборе наглядных пособий, оказывает помощь слушателям в подготовке к собеседованиям и семинарам.

Учебный год в экономической школе завершен. На итоговых занятиях слушатели показали прочные знания, научились применять их на практике. И во всем этом немалая заслуга заместителя пропагандиста.

Решением партийного комитета, администрации в комитете профсоюза активистка премирована туристической путевкой в Польскую Народную Республику и занесена на Доску почета идеологического актива домостроительного комбината.

На снимке: Н. А. Лучина.  
Фото Е. Чупракова.

## ◆ ПРИРОДА И МЫ

## На общую пользу

В объединении Сургутнефтегаз прошел семинар по охране окружающей среды.

На нем рассматривались вопросы охраны водоводов и леса в Средневолжском бассейновом управлении В. В. Кончаков, председатель горизбирисполкома и А. В. Сазонов, директор лесхоза Н. И. Зинчаков, заместитель начальника РМТС-1 по технологиям А. А. Храмов и другие.

А. СТЕПАНОВА.

шению водоводов и очищают среду при строительстве автодорог, эксплуатации нефтепроводов.

С докладами на семинаре выступили заместитель председателя горизбирисполкома О. Д. Марчук, заведующий гидрометеорологической станцией «Югорск» Б. А. Кончаков, председатель горизбирисполкома и А. В. Сазонов, директор лесхоза Н. И. Зинчаков, заместитель начальника РМТС-1 по технологиям А. А. Храмов и другие.

А. СТЕПАНОВА.

## КУРС «ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

## СЛАГАЕМЫЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Широко известно, какое огромное значение придают партии и правительству ускоренному развитию Западно-Сибирского производственно-территориального комплекса, главной базы страны по добыванию нефти и газа. В Сургутском промышленном районе в 1980 году по сравнению с прошлым годом предстоит уделить особое внимание извлечению черного золота.

Объединение Сургутнефтегаз существует немногим более полугода. За это время в традиционных организационных условиях сделано многое. С начала года добьто более девятымилионовых тонн нефти, на 123 процента выполнены программы бурения скважин, наименее 1000 единиц техники перевезено десятки тысяч тонн грузов из месторождения. По итогам работы в первом квартале объединение заняло первое место и переключило Красное звание министерства и ЦК профсоюза отрасли.

В условиях высоких темпов развития производства многократно возрастает ответственность руководящих работников, всех специалистов за обеспечение здоровых, безопасных условий труда, безусловного соблюдения

каждым работающим правила языка техники безопасности. Главное в организации охраны труда — системность. Следят тому принципу, что добиваемся от предприятий честности в осуществлении оперативного, трехступенчатого контроля за состоянием объектов, гласности в соревновании за работу без травм и аварий, объективной информации о выполнении предписаний.

Новая техника, технология, разнообразие, усложнение в способах работ — все это предъявляет новые требования к выполнению работников поставленных задач. Для решения особо сложных вопросов создан общий единый текстокт, куда вошли представители объединения районной горнотехнической инспекции и технической инспекции профсоюза.

К объективным факторам, создающим повышенную опасность для жизни и здоровья людей, относятся брак и недоделки в капитальном строительстве (планировка нефтегородов, неблагочиенные территории производственных объектов и другие).

Анализ несчастных случа-

жизнь в мире кипит — это совсем не то, что аккуратное, усердное учение уроков. Жизнь в мире книг — это приобщение к красоте мыслей, наложение культурными богоугодствиями.

Нередко можно встретить родители, которые считают чтение художественных произведений пустой забавой. Они убеждены, что все знания, кото-

рый малую скрупульность интереса, постараитесь поддержать их своим участием, увлекательное путешествие в зеленую страну поможет книга И. Василькова «Путешествие в страну Нектара». Эта книга поможет ребенку понять, для чего нужно знать все эти песни в тыннике, как важно и интересно то, о чем рассказывает школьный учеб-

мету, он с ужасом смотрит на эти примеры и задачи — причины его позора, неприятных переживания. Вместо угроз и наказаний предложите ребенку очень умную книгу В. Левшина «Три дня в Каракинкин». Это страна, где живут необычайно живые жители — цифры. Как и люди, они разуются, и огорчаются, с ними происходит интересные приключения.

Читая книгу, школьник без напоминаний усваивает простейшие арифметические правила. Помогут по математике и другие книги: «Мир в числах» И. Депмана, «Счет начинаяется единицей» И. Стругова, «Живая математика» Я. Перельмана и другие. Читать эти книги нужно внимательно, сконцентрировавшись в руках.

Открытый учебники наших детей. Почти после каждого параграфа называется литература, которая рекомендуется для дополнительного чтения. Прислушайтесь, чтобы дети познакомились хотя бы с некоторыми из издаваемых книг. Это поможет им лучше учиться и воспитать потребность более частого обращения к книгам.

Научно-популярная и научно-художественная литература — важнейший источник формирования познавательных интересов. Книги, умные, увлекательные, открывают перед детьми путь от школьного предмета к знаниям, к большой науке, к выбору профессии.

Л. КУЗНЕЦОВА, заведующая детским отделом центральной библиотеки.

## ◆ ЛЕКТОРИЙ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

## Урок и книга

рые должен усвоить сын или дочь заключены только в школьных учебниках.

Книжные фонды детских школьных библиотек располагают множеством замечательных книг, которые помогают изучать математику, физику, географию, рассказывают о героях прошлого и настоящего, о разных профессиях, обо всем, что интересует любознательных юных читателей.

Красивые вопросы возникают у ваших детей. Как часто вы сами говорите им о любознательности, ссылаясь на занятость. А если пообщаете ребёнку разобраться, не забывайте об этом. «Людишки, ты все допытываешься, почему светят звезды и можно ли долететь до луны самолетом? Давай же прочтём с тобой для начала книжку писателя Домбровского «Про луну и про ракету». Заметив у своих детей

ник ботаники. А кто-то из ваших детей считает историю скучным и неинтересным предметом. Не нужно много спорить в доказывать, что это не так. Лучше предложить книги, которые помогут увидеть за каждой строкой школьного учебника жизнью людей, интересные события в поступках.

К примеру, «Робин Гуд» — поэзия о герое средневековых английских легенд. Повесть о храбром стрелке — это повесть о борьбе за справедливость и свободу. Движутся стрелки ленинских часов, и вместе с ними час за часом развертываются события. «Людишки, ты все допытываешься, почему светят звезды и можно ли долететь до луны самолетом? Давай же прочтём с тобой для начала книжку писателя Домбровского «Про луну и про ракету». У вашего ребенка плохая доля с математикой. Вы первые, кто дает ему: «Срам какой!» А у него отвращение к прел-

ожительного опыта. Широкому применению рекомендован план по улучшению культуры производства, разработанный в НГДУ Сургутнефти.

Главное в этом деле — гласность, практическая и методическая помощь предприятиям. Всего на 1978 год на эти цели ассигновано более 46 тысяч рублей. В числе лучших предприятий Главтюменьфтегаза, добившихся в прошлом году полной ликвидации производственного травматизма, управления Сургутнефти, Сургутнефтергнефти, второго спуск управления треста Сургутнефтепростроя.

Значительная работа в проводится в области методики работы. Учебные программы для руководителей и специалистов, степеньность в подготовке комплексных планов улучшения условий труда, регулярные семинары работников служб охраны труда предприятий, организация новых и улучшение работы действующих кабинетов техники безопасности — это мероприятия способствуют созданию единой системы работы.

Во всех начинаниях поддержка и помощь окажывают нам горнотехническая инспекция, техническая инспекция профсоюза. Совместная работа, осуществление мер профилактики травматизма позволили снизить число несчастных случаев в прошлом году на двадцать, а за истекший период этого года — на тридцать процентов.

Г. АЛЛАТОВ, главный инженер объединения Сургутнефтегаз.

## На месяц раньше

Бригада пиминска рыболовов гостеприимно встретила экипаж морской выставки на полуторовом задании. Только за Время и мой выставки выловили более полутора тысяч живого серебра, при плане второго квартала 1450 центнеров.

Завершил полутородневную программу в Сытогорском рыбаке, возглавляемый И. Р. Яковлевым. Этой колхозистами было ловлено более полутора тысяч живого серебра, при плане второго квартала 113 центнеров.

М. КРЕПЫШЕВА.

## ◆ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ «Не второстепенное дело»

В апрельском обзоре мыслем под таким заголовком сообщалось, что телеграфные адрессы «Ханты-Мансийск, медучилище, Кайгородский, подтверждатель и лист». Перевод принял с изложением в Сургутском узле связи телеграфной связи Васильев. Ей объявлено замечание.

## Отчет рабочего коллектива

### АВТОТРАНС- ПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

В общем объеме транспортного обслуживания населения города и района значительное место занимают автобусы и общего пользования: автобусы, такси, грузовые. Их объединяет автотранспортное предприятие (АТП). Оно создано относительно недавно на базе небольшой автотроллейбусной, не имеющей практически производственной базы. Сегодня АТП перевозит 65 тысяч пассажиров ежедневно, то

налиева, Х. Х. Ромасев, Г. Д. Колесов, Н. А. Образцов, И. И. Андреев, водители группы В. Ф. Логачев, В. Н. Атучин и многие другие. На их календаре четвертый год десятой пятилетки.

Мы отлично понимаем, что настроение сургутян, их производительность труда во многом зависит от нас, от того, как мы их встретим утром, как доставим по рабочему места. Поэтому, говор-

тользование автобусов, чекко сблюдают графики, культурно обслуживают пассажиров. Все это создает Зангерсовское единство работников ходяйства в результатах их труда.

Однако значительное улучшение нашей работы невозможно без решения многих вопросов, не зависящих от нас. Городские дороги не отвечают требованиям пассажирских перевозок: они забиты транспортом большей групповоемкости, узка проезжая часть, их украшают выбоины, ямы, пыль, остановочные площадки ветеринарии. Ремонт и благоустройство дорог проводится от случая к случаю, некачественно. Многие руководители и предприниматели, за которыми закреплены эти иные участки путей, ими вовсе не занимается.

Медленно строятся и новый гараж на 100 машин. В этом году мы получим 40 новеньких, современных, большой вместимости автобусов, а размещать их негде. Сооружают гараж передвижная механизированная колонна, та, что возводит Сургутск и ГПЗ. Строители освоили половину блочных средств, и оживления из объекта не наблюдается.

С расширением парка нам потребуются дополнительные водители, кондукторы, ремонтники. Предприятие же не имеет своего жилого фонда, не всех рабочих обеспечено местами детских садов и яслей. Нам ежемесячно требуется 35-40 квартир. 25 мест в детских салах и около 50 мест — в общежитиях. Мы просим исполнком городского Совета вародных депутатов выделить АТП место для строительства кирпичного пятиэтажного дома, в Тюменском транспортном управлении — финансировать его. Тогда мы сможем поднять культуру обслуживания сургутян на должную высоту.

**П. АГИБАИЛОВ,**  
начальник АТП.

## Создавая настроение

есть почти каждый сургутянин пользуется его услугами.

Сейчас хозяйствует 160 автобусами новейших марок типов ПАЗ и ЛиАЗ. 48 такси-моторизованных и легковых автобусов, несколько грузовых. Численность коллектива перевозила полутысячный рубеж.

Под руководством партийной организации коллектива сосредоточили внимание на решении узловых вопросов: совершенствование технического обслуживания и ремонта автомашин, организацию перевозок, улучшения культуры обслуживания населения. Досрочно завершены двухгодичные планы перевозок пассажиров и грузов. Темп нашей работы не снижается и в третий год десятой пятилетки. Задание и социалистические обязательства пяти месяцев транспортники выполнили успешно. Этими успехами мы обязаны нашим инженерам и техникам, водителям и кондукторам, ремонтникам и работникам аппарата. Особо хорошо трудятся водители автобусов И. Н. Бабенко, В. Г. Цайлер, Л. В. Ольков, В. В. Кузьмин, В. И. Чистюхин, кондуктора Г. А. Курман-

ра об успехах, нельзя забывать и о недоработках. Это прежде всего недостаточно высокий уровень культурного обслуживания пассажиров, нечеткое исполнение, а порой и срывы графиков движения.

Очень многое здесь зависит от водителей и ремонтного персонала. Руководство АТП принимает меры к тому, чтобы улучшить трудовую и технологическую дисциплину работы хозяйствства в целом. Этой цели служит внедрение передовых форм в методах технического обслуживания автомобилей, отработки маршрутов движения, обучение наших водителей автобусов передовым приемам труда.

Мы постоянно ищем стимулаторы более эффективного труда и организации производства. Внедрена новая система оплаты труда и материального поощрения водителей, ИТР и слушающих. Так, на технических осмотрах премиальная система оплаты труда. За качественное выполнение задания работники выплачиваются дополнительной премией. Получают ее и водители автобусов, если они выполняют задание по ис-

полнению плана перевозок.

По открытому. В нем приводят учащиеся многие рабочие. Очень резко выступали сказав Петер Васильевич Ткачук, водитель автобуса Виктор Тихонович Сухоруков и другие. Конечно для Кислова шрафа определенный судом, не находит материального ущерба. А вот гверное слово товарищ за- помнился надолго.

В состав товарищеского суда избрали пять человек. Актант работает в нем водитель Григорий Павлович Славин. Он никогда не откажется ни от какого зорчения. Помогает и другой член суда Валерий Константинович Ефремов. Для меня лично очень многое дает работа народного заседателя в городском суде, где опытные юристы консультируют по тем или иным вопросам.

— Вы просите назвать одного из передовых рабочих, коммунистов из числа партгруппы АП? Есть такой. Алексей Андreevich Хижников, первоклассный водитель автобуса, ударник коммунистического труда, член партбюро, председатель группы народного контроля. Достаточно титулов? — И Михаил Игнатьевич Маркарянц, секретарь павильона автотранспортного предприятия, весело посмотрел на меня. Мне оставалось только кинуть ему в ответ и познакомиться с героем на месте... Алексей Андреевич, меня скорость, избегая даже сильных тормозов из ямы.

А после рабочего дня состоялось наше знакомство. Около двадцати лет провел за барыжкой А. А. Хижников. До этого доходил сам. Засин заканчивал среднюю школу, самостоятельно десять лет назад подготовился и сдал экзамены на водителя первого класса. И сейчас бы не пропал пойти в черный техникум, да дочки все подтрунивали: «Ну зачем тебе, папка, учиться в таком возрасте?». И то сказать, уже сорок перевалило. Дочки уже взрослые. Одной восемнадцать, другой — двадцать. «А технику люблю с детства. Отсюда и моя любовь к драме. Да и мама была трактористом. Наверное, и мне передал тягу к ней по наследству», — делится Алексей Андreevich.

Весь рабочий день Хижников проводит на линии контрольеров. Хижников — первоклассный водитель, он может пойти в любую машину, в любую точку города. Пешеходам, хорошо контактирует с пассажирами. Не секрет, что иногда водитель городского автобуса, закрывая двери, зажмет руку, резко затормозит или двинется с

ческом соревнованием. Водитель аккуратно объявляет остановки, вежливо предлагая пассажирам приобрести билет, предупреждая о работе на линии контроллеров. Хижников — первоклассный водитель, он может пойти в любую машину, в любую точку города. Пешеходам, хорошо контактирует с пассажирами. Не секрет, что иногда водитель городского автобуса, закрывая двери, зажмет руку, резко затормозит или двинется с

таким же выражением лица. Организовывает движение горючих и смазочных материалов, использует запасные части или производственные дисциплины. До конца намечал провести несколько рейдов по этим направлениям...

Так живет и трудится один из передовых рабочих автотранспортного хозяйства коммунист А. А. Хижников.

**М. МИХАИЛОВА.**

## СЕКРЕТЫ МАСТЕР НЕ ТАИТ

Иногда говорят о какой-либо профессии, что она не «теоретическая», не «романтическая». Мне кажется, таких профессий нет. Просто есть люди, умеющие и любящие складывать, выдумывать, фантазировать, одним словом, творить. А есть просто исполнители от силы духа.

Павел Михаилович Капшинцын, токарев-универсал, относится именно к первой категории. Ему интересно работать на токарном, фрезерном, расточном и других станках. И в каждой вытачиваемой им детали (а вытачивать он может любую деталь) он относится любовно и с такой скрупулезностью, что его работа признается без контрольных осмотров. И все в одном раза подходит, как надо.

За многие годы Павел Михаилович накопил и большой опыт в токарном деле, стал большим художником. Секреты эти мастер не таит. И всегда объясняет, поможет, покажет начинающему, как, что надо сделать.

Свой работой передовой рабочий вносит большой вклад в общее дело, содействуя организаций и качественному ремонту автобусов в такси.

**С. КВАШНИН,**  
мастер ремонтно-механических мастерских.

Мы составили план работы, включив в него изучение положения о товарищеских судах, проверку выполнения «согласованных» нами решений, профилактические мероприятия.

Сейчас готовимся разбирать два дела. Надеюсь, что наша работа будет способствовать воспитанию коллектива.

**Т. АЛЕКСАНДРОВА,**  
председатель товарищеского суда.

Лучшие водители на граждатся выплатами, премиями, званиями отличия водителя висят в машинах. Однако премии у нас выплачиваются через кассу, а не всенародно, хотя собрания проходят у нас часто. И говорим мы на них о соревновании, выполнении плана, культуре обслуживания пассажиров. На собраниях приглашают проглашения и авторов писем.

Бывает, что и делается дни за сплатой пассажиры просят в автомобиле дождаться быть востановлены. Обо всем Алексей Андreevich говорит спокойно, ни на что не жалуется, хотя я знаю, живет в балке.

Весь рабочий день Хижников проводит на линии, однако находит время для общественных дел. Председатель группы народного контроля избран народно, но старается систематизировать работу дозорных. В группе пятнадцати человек. Организовал четыре сектора, четко разграничили, кто контролирует сбор металломата, кто хранение и распределение горючих и смазочных материалов, использование запасных частей или производственные дисциплины. До конца намечал провести несколько рейдов по этим направлениям...

Так живет и трудится один из передовых рабочих автотранспортного хозяйства коммунист А. А. Хижников.

**М. МИХАИЛОВА.**

Наверное, многим сургутянам, если не каждого, приходилось с наложенной агломерацией в почту темой, окидая зеленый огонек. «Такси поймать трудно. Такси проезжают мимо пешехода, не останавливаясь», — часто можно слышать от наших читателей. Что же это за народ такой, эти таксисты, как работают и чем живут — об этом рассказ brigadiра водителя такси коммунист Григорий Цуцрия.

— В нашей бригаде шестнадцать таксистов. Ни каждый день не дается спрятанный план выручки. Постоянно спрашиваются с дневными заданиями Фэйз Минниханов. Владимир Старицын. И,縱然, он склоняется, что у него есть водители, которые «систематически» не выполняют план, ищут выгородов пассажиров. Но неизменно каждый такой случай мы обсуждаем на рабочих собраниях, нарушающей эти правила, то с заслугами и без пассажиров водитель может ехать только на себе. Если есть в салоне пассажир, то обязательно включить счетчик. Иначе ГАИ или контролер может пронести талон по нульте обслуживания пассажиров — небольшую тонну зеленого цвета. В нем перечислены нарушения, за которые водитель может быть наказан. Это грубость в обслуживании, отказ в выдаче жетонов, обсчет и пропуск пассажиров с невключенным счетчиком, выезд за пределы 30-километровой зоны, само отсутствие этой выездной карточки и многое другое.

Лучшие водители на граждатся выплатами, премиями, званиями отличия водителя висят в машинах. Однако премии у нас выплачиваются через кассу, а не всенародно, хотя собрания проходят у нас часто. И говорим мы на них о соревновании, выполнении плана, культуре обслуживания пассажиров. На собраниях приглашают проглашения и авторов писем.

Нельзя не сказать и о текучести кадров. Состав бригады все время меняется. В основном из-за отсутствия жилья. Конечно, мы понимаем, что с жильем трудно на всех предприятиях. Лишь в Сургуте — около тридцати лет. Работал в автобусе № 92, четыре последние года — в АТП. Страна нефтегазовая аэропортовая, обустроена стоянки для такси. Мы не раз говорили об этом, но пока дело не видится. Хотя здесь не видно больших капитальных затрат.

Нельзя не сказать и о текучести кадров. Состав бригады все время меняется. В основном из-за отсутствия жилья. Конечно, мы понимаем, что с жильем трудно на всех предприятиях. Лишь в Сургуте — около тридцати лет. Работал в автобусе № 92, четыре последние года — в АТП. Страна нефтегазовая аэропортовая, обустроена стоянки для такси. Жил в палатке, вагончике, балконах. Ордер на квартиру получил недавно назад.

Такси в городе мало. Они нужны, их значение не уменьшится и в последние годы при наименовании тем их роста производствия, а значит, им нужно больше уделять внимания, как и всему пассажирскому транспорту в целом.

## НАЙТИ СВОЮ ЛИНИЮ

## На суд товарищей

Что верно, то верно, ничто так не воздействует на проницавшегося, как горькие упреки товарища. Конда меня избрали председателем товарищеского суда, казалось, что ничего не получится. И на суд «я» никто не придет. Все оказалось не так.

Следя Кислов лебенил в семье. Пришло взвешаться. Разбралась де-

